

# ЗАКОН

Российской Советской Федеративной  
Социалистической Республики

## О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1962 год

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. Одобрить представленный Советом Министров РСФСР Государственный план развития народного хозяйства РСФСР на 1962 год.

2. Поручить Совету Министров РСФСР рассмотреть предложения и замечания по Государственному плану развития народного хозяйства РСФСР на 1962 год, изложенные в заключении Бюджетной комиссии Верховного Совета, а также предложения и замечания, высказанные депутатами на сессии Верховного Совета РСФСР, и принять по ним соответствующие решения.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
Н. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.  
Москва, Кремль, 16 декабря 1961 года.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### Об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1960 год

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1960 год по доходам в сумме 265.538.961 тыс. рублей и по расходам в сумме 262.124.386 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 3.414.575 тыс. рублей (в масштабе цен, действовавшем до 1 января 1961 года).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
Н. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.  
Москва, Кремль, 16 декабря 1961 года.

## С ФОТОАППАРАТОМ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ.  
Колхоз «Родина» добился успехов в животноводстве, выполнил план 9 месяцев по всем показателям. И в этом немалая доля заслуги молодого зоотехника Т. Длинной.

На снимке: зоотехник Т. ДЛИННАЯ (в центре) беседует с молодыми доярками колхоза «Родина».  
Фото Е. Шулепова.

## ПИСЬМА ИЗ КОУРОВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

## Отстающие предприятия— до уровня передовых

### 3. БЫТЬ В МАССАХ, РАБОТАТЬ С МАССАМИ

НА РЯДЕ участков леспромхоза слаба трудовая дисциплина. Отдельные рабочие допускают пьянство и на этой почве совершают прогулы. А это наносит производству большой ущерб. В общей сложности нынче прогульщики украли более тысячи человеко-дней. Надо сказать, что им здесь живется вольготно. Вокруг их не создается общественного мнения. Повинны в этом в первую очередь профсоюзные организации. Они редко занимаются этими вопросами. За все время обсудили только трех прогульщиков.

Доходит до смешного. В свое время цеховой комитет профсоюза транспортного цеха просил администрацию и рабочком профсоюза уволить с предприятия двух явно неисправимых пьяниц. Но рабочком не прислушался к голосу масс, оставил их на работе.

Рабочком мало уделяет внимания и организации действенного соревнования. Борьбы за коммунистический труд не ведется. Мало наглядной агитации.

Много недостатков в работе партийного комитета. Он мало и редко проводит квалифицирован-

ных лекций и докладов по материалам XXII съезда. В большинстве своем агитаторы — редкие гости лесозаготовителей. По существу не слышно их горячего слова, боевого примера. Стенные газеты, «боевые листки» и «молнии» на участках не издаются. В нынешнем году вышло только пять номеров общелеспромхозовской стенгазеты «Лес семилетки», последний номер ее вышел 7 ноября.

Как указывалось на прошедшем недавно собрании коммунистов, члены парткома и первичных организациях не бывают и практической помощи им не оказывают. Редкий гость лесорубов и секретарь парткома тов. Мичуров.

Много недостатков и в культурно-бытовом обслуживании трудящихся. Поселковые клубы и красные уголки не стали центром культурно-воспитательной работы. Клуб Чусовского лесозаготовки в поселке Стрелки в большинстве своем пустует. Даже демонстрация фильмов здесь организуется редко, не говоря уже о проведении тематических вечеров и других массовых мероприятий. Не служит примером и

клуб на центральной усадьбе леспромхоза. Здесь план культурно-массовой работы — редкое явление.

Не блещет и быт трудящихся. На Новотрехинском лесозаготовительном участке, к примеру, жилье лесорубов плохо подготовлено к зиме. Нового строительства там вообще не ведется. В общежитиях центрального лесопункта с позволения начальника ЖКО тов. Жалобина живут клопы и тараканы.

За последнее время отделение ОРСа леспромхоза несколько улучшило торговлю на лесозаготовках. Но трудящиеся высказывают ряд существенных замечаний в адрес торговых работников. В частности, они указывают на то, что ассортимент товаров первой необходимости беден. Старотрубинский ОРС не организовал на Чусовском лесопункте торговлю картофелем.

На днях в леспромхозе прошло партийное собрание по итогам XXII съезда КПСС. Что оно решило, какие поставило задачи перед лесозаготовителями — об этом речь пойдет в следующем письме.

М. ЧУВАШОВ.

Коуровка—Первоуральск.

## Последователи Тихона Дорофеева

Коллектив строительного цеха Старотрубного завода проводит большую работу по капитальным и текущим ремонтам. Своим добросовестным отношением к труду рабочие выполняют нормы выработки в среднем на 120 процентов. В цехе горячо подхвачен

почин бригадира трубосварщиков завода Т. Дорофеева. Плотник Я. П. Носов предложил увеличить норму выработки на изготовлении ящиков для упаковки футерованных труб на 10 процентов, что дает экономию в год 324 рубля. Предложение Я. П. Носова

не последнее. Слова Н. С. Хрущева о том, чем выше сознательность миллионов масс, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства; полностью отвечают идеям современности. А. ШАБУРОВА, нормировщик цеха.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 252 (6780)  
Год изд. 31-й

20 ДЕКАБРЯ 1961 г.  
СРЕДА

Цена  
2 коп.

Выходящая редакция на стройке жилья

## ДНЕВНИК СТРОЙКИ

Дом № 2. Во второй половине дня 18 декабря сантехники, возглавляемые звеньевыми В. Лакеевым и Б. Шакировым, подключили тепло. Они же заканчивают монтаж отопления здания. Сразу же ускорили работу отделочники. Строители все же подвели сантехников, в подвале не подготовлены каналы для укладки трубопровода.

Штукатурки комплексных бригад А. Дергачева, В. Фуклевой и В. Тонкова с утра приступили к штукатурке стен и потолков, установив железные печки в квартирах. Они говорят: — Дело не ждет, ведь в этот дом к Новому году должны въехать новоселы — старотрубники.

Термоизоляционники отстают с изоляцией паропровода. Совершенно не заизолирован наружный паропровод от дома № 3

к домам №№ 2 и 7.

Тов. Ануфриев! Примите срочные меры к изоляции паропровода.

Плотники бригад Ф. Жилыева, Н. Надточаева и В. Воробьева, закончили настилку полов и установку дверей.

Держит окончание столярных работ обналочка. В задержке поставки ее повинны коллектив деревообделочного цеха завода ЖБИК, где начальником А. Кузьменко.

Плотники начали частично работы на доме № 1, хотя бригада монтажников А. И. Петрова еще только закончила сборку третьего этажа. Для этого дома уже имеется 26 кубических метров половой доски и ежедневно поступают столярные изделия (дверные коробки).

Дом № 7. Ведутся малярные

работы. Здесь сосредоточены четыре больших бригады. Широко развернуто социалистическое соревнование за быстрое окончание покраски помещений. Сдерживает темпы работ недостаточное поступление тепла. Следует принять срочные меры и отрегулировать подачу его. Звенья сантехников А. Филиппова и Н. Чукунова полным ходом устанавливают фаянс (умывальники, раковины и т.д.) и заканчивают устройство водопровода в подвале.

Монтажники бригады В. Политикова ведут монтаж первого этажа дома № 11. Все конструкции для первого этажа — в наличии.

Темпы строительства развернуты во всю ширь. Ежедневно заканчивается окончательная отделка нескольких кварталов.

## На подступах к четвертому году семилетки

Приближается 1962 год — четвертый год семилетки. Много трудовых дел свершено за истекающий год трудящимися Динасового завода. Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, огнеупорщики с честью выполняют обязательства по выпуску динаса. За одиннадцать

месяцев они дали дополнительно 294 тонны. Выход продукции первых сортов превысил плановый на два процента. Показатель по производительности труда выше взятых обязательств на полпроцента, а от снижения удельных норм расхода электроэнергии достигнута экономия в количестве 595 тысяч киловатт-часов. Это на двадцать процентов выше обязательств.

В результате выполнения основных пунктов обязательств коллектив завода сэкономил от сверхпланового снижения себестоимости шесть тысяч рублей.

Выполнение годового плана по выпуску огнеупоров предполагается закончить 24 декабря. Ожидается рост по валовой продукции против 1960 года около двух процентов, а по натуральному выпуску динаса — около трех процентов.

Большие задачи стоят перед коллективом завода в 1962 году. Планом предусматривается даль-

нейший рост производительности труда. Возрастает общий объем выпуска огнеупоров, особенно сложных марок коксового фасона для коксохимической промышленности и стеклодинаса для стекольной промышленности. Рост производства этих видов изделий увеличится до десяти процентов. Предстоит закончить строительство и освоить пуск новой туннельной печи по обжигу динаса. Предусматривается дальнейшая механизация производственных и технологических процессов.

Решение этих задач потребует напряженного труда всего коллектива завода. И нет сомнения в том, что огнеупорщики, борющиеся за звание предприятия коммунистического труда, справятся с поставленными задачами и тем самым внесут свой вклад в ускорение создания материально-технической базы коммунизма.

Н. КОСТАРЕВ,  
старший экономист  
планового отдела завода.

## ЭТО — ПОДВИГ!

Сантехмонтажникам бригады Сергея Нищих на стане «102» в шламовой яме предстояло смонтировать насосы и трубную обвязку к ним. Чтобы выполнить такой объем работ, надо было затратить около двух недель. Понимая важность задания, монтажники заявили: «Надо — сделаем!».

В течение четырех суток шла упорная борьба. Монтажники почти не покидали своего поста. Вечером, 18 декабря, насосы сданы под подливку.

Выиграно время! А это сегодня — главное, сантехники подготовили шламовую яму и комплексному горячему опробованию агрегата. Никак иначе не скажешь: ребята из бригады Сергея Нищих совершили новый трудовой подвиг!

## Этого требует Устав партии

Советские люди претворяют в жизнь великие решения XXII съезда партии. Они своим трудом создают материально-техническую базу коммунизма. В этом важном деле примером для беспартийных должны служить коммунисты. Они не только обязаны хорошо работать на производстве, но и выполнять общественные поручения.

В нашей партийной организации члены партии являются заповедниками соревнования, повседневно осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью, ведут воспитательную работу, участвуют в охране общественного порядка. Каждый коммунист имеет партийное поручение, а партбюро ведет контроль за выполнении этих поручений.

Хорошо выполняет партийные поручения член КПСС мастер отдела В. М. Чарушин. Он руководит комиссией партийного контроля по качеству выпускаемой продукции. Комиссия выявляет брак, ставит вопросы перед партбюро об улучшении качества продукции. По настоянию комиссии обсуждался этот вопрос на открытом партсобрании. Тов. Чарушин является также агитатором в бригаде. Он регулярно проводит беседы, на которых обсуждаются материалы XXII съезда КПСС. Бригаде присвоено звание коммунистической.

Неплохо справляется с партийным поручением член партбюро цеха И. И. Снегирев. Коммунисты смены «А» избрали его партгрупоргом. В смене шесть бригад, из них три коммунистические. Сейчас ведется борьба за то, чтобы остальные бригады добились почетного звания. Бригада Дерябина, где работает Снегирев, занимает первое место среди остальных бригад цеха.

Но, к сожалению, есть и такие,

### ЭТО ПО-ТОВАРИЩЕСКИ

— «Наше поколение будет жить при коммунизме». — Эти слова записаны в Программе КПСС. Труженики третьего цеха Новотрубного завода своим трудом и товарищеской взаимопомощью осуществляют этот призыв.

13 декабря подручная резчица тов. Овчинникова потеряла деньги. На помощь ей пришел коллектив. По предложению начальника смены «А» коммуниста Н. П. Кириллова рабочие собрали деньги и в конце смены вручили тов. Овчинниковой.

А. МИНАКОВ.

которые недостаточно показывают себя в общественной жизни. Мастер бурильного отдела С. Х. Урденко отвечает за работу комиссии партийного контроля по технике безопасности. Комиссия эта работает слабо, много упущений у партгрупорга бурильного отдела П. Т. Валова. Его руководящей роли и вдохновляющего слова не заметно. Раз нет работы с его стороны по воспитанию масс, то, естественно, он и не ответил на вопрос, как у них идет изучение решений XXII съезда партии?

За слабую работу коммунистов по выполнению ими поручений отвечает партийное бюро, но, надо сказать, что и сами они люди сознательные и облечены доверием масс. Их же выбирали, так это высокое доверие надо оправдывать с честью.

Сейчас, когда советский народ строит коммунизм, для каждого члена партии участие в общественной жизни должно стать обязательным. Этому требует Устав КПСС и моральный кодекс строителя коммунизма.

Д. МАЛЮТИН,  
секретарь партбюро цеха  
№ 4 Новотрубного завода.



## У него есть чему поучиться

ЭТА фотография простого русского человека, электрослесаря, коммуниста Новомира Ивановича Каткова из Билимбаевских центральных ремонтно-механических мастерских. Трудится он на производстве, как подобает коммунисту. Ежемесячно выполняет свое задание на 130—150 процентов при хорошем качестве изготавливаемых изделий.

Высокой производительности труда Н. И. Катков добился благодаря уплотнению своего трудового дня, подготовке рабочего места, созданию задела в работе, повышению своего общеобразовательного уровня и деловой квалификации. Он в этом году учится заочно на пятом курсе лесотехнического техникума.

Вместе с этим тов. Катков помогает овладевать специальностью и другим рабочим.

— Ежегодно обучает молодых тружеников специальности электрослесаря. Не стоит этот коммунист в стороне от

новаторской деятельности — вносит рационализаторские предложения, направленные на улучшение технологий производства.

Н. И. Катков принимает активное участие в общественной жизни. На протяжении ряда лет коммунисты парторганизации избирают его членом партийного бюро. На собраниях и совещаниях он часто выступает и вносит деловые предложения в деле улучшения работы.

Своим личным примером в труде, быту, в выполнении общественных дел тов. Катков служит примером в среде своего коллектива. У этого коммуниста есть чему поучиться.

В дни работы исторического XXII съезда КПСС Н. И. Каткову присвоено звание ударника коммунистического труда.

С. ПЕРЕТРУХИН,  
зам. секретаря  
партийного бюро.  
Фото Ю. Нихайчика.

## Используйте местный материал

Для того, чтобы наши пропагандисты и агитаторы, лекторы и докладчики смогли убедительно преподнести слушателям решения XXII съезда партии, увязывая их с конкретными задачами нашего города, в библиотеке кабинета политического просвещения ГК КПСС имеется богатый местный материал, в частности, об истории Новотрубного и Динасового заводов, брошюра Л. Малафеева «Первоуральск». В ней дано краткое описание природы, истории и современного состояния хозяйства, культуры, приведен ряд справочных материалов, представляющий большой интерес для изучения материалов XXII съезда КПСС.

В библиотеке имеется обстоятельная справка «Первоуральск от XX до XXII съезда КПСС», в разделе «Наши планы и их выполнение» рассказывается о досрочном выполнении государственного задания промышленностью города. Все это изображено в диаграмме, начиная с 1956 и по июнь 1961 года.

Есть также справки о развитии основных промышленных предприятий города, строительства жилья и соцкультурных учреждений в семилетке. Здесь указано, сколько и каких цехов будет построено и реконструировано на Новотрубном, Старотрубном, Динасовом, Хромниковом заводах, заводах горного оборудования и сантехизделий, в рудоуправлении, Билимбаевском карьероуправлении и т. д.

Имеется материал о перспективах развития местной промышленности, справка о сельском хозяйстве, работе наших совхозов по выполнению плана.

Кроме вышеуказанных материалов, можно использовать сведения об участниках соревнования за звание ударников и коллективов коммунистического труда, каким сменам, бригадам и цехам присвоено это звание.

Много имеется в библиотеке различных схем и диаграмм по разным вопросам международной жизни.

Товарищи пропагандисты, агитаторы, лекторы, преподаватели! Используйте данные материалы в проведении занятий.

Н. ВОЛОВИЧ.

## ОТСТАЮЩИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ — ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ

ко прошел съезд партии, руководители завода снова сложили оружие борьбы за план. В ре-

# Положить конец напряженному положению

ВСТУПАЯ в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, коллектив завода сантехизделий обещал к 25 декабря выполнить годовой план и до конца года дать сверхплановую продукцию. Приняв такое обязательство, на заводе в первое время были мобилизованы все внутренние резервы. В результате этого план первого квартала был выполнен на 105,4 проц.

Однако темпы соревнования на заводе быстро спали. Руководители предприятия и общественности ослабили руководство борьбой рабочих за план, и в последующие месяцы завод не стал справляться с планом. Например, план второго квартала был выполнен всего лишь на 98,4 процента, третьего и того меньше — на 93,1 процента. Между тем условия второго и третьего кварталов ничем не отличались от условий первого.

В сентябре и октябре, когда началось предоктябрьское соревнование, волна энтузиазма снова захватила коллектив завода. Октябрьский план был выполнен на 100,4 процента. Но как толь-

ко прошел съезд партии, руководители завода снова сложили оружие борьбы за план. В результате ноябрьская программа была выполнена только на 97,1 процента. В настоящее время создалась угроза срыва выполнения годового плана. За 11 месяцев завод недодал более четырех тысяч кв. метров котлов марки «НР-18», более шести тысяч чугунных сифонов и много других изделий строительной сантехники. Из-за отсутствия этих деталей многие строительные организации области и города нередко задерживали сдачу жилья.

Каковы же причины отставания завода? Как обычно, многие руководители отстающих предприятий склонны объяснить причину отставания объективными причинами — это нереальность плана и плохое материально-техническое снабжение. То же самое и на заводе сантехизделий. Однако первая отпадает, так как нереальных планов не бывает, ибо план, прежде всего, составлен на месте, проект его согласовывается и утверждается вышестоящей организацией, подкрепляя его соответствующими организационно-техническими мероприятиями. В материально-техническом снабжении иногда бывают некоторые трудности. Но они преодолеваются напряженной и настойчивой работой

управленческого аппарата. На заводе сантехизделий этот аппарат не приложил всех усилий для обеспечения предприятия всем необходимым.

Производство котлов марки «НР-18» занимает решающий удельный вес в валовой продукции. Из-за отсутствия достаточного количества труб не выполнен план по котлам. Но почему же нельзя было перекрыть этот пробел за счет перевыполнения по другим видам изделий? Между тем почти ни по одному виду изделий завод даже не выполняет план. Значит, материально-техническое снабжение не является основной причиной плохой работы завода.

Основными причинами отставания завода является прежде всего неритмичность как в работе завода, так и в материально-техническом снабжении, компанийский подход к организации социалистического соревнования и массовой работы среди рабочих, отсутствие повседневной борьбы за дальнейшее распространение передового опыта и инициативы передовых рабочих. Сейчас на заводе идет решительная борьба за ликвидацию отставания — выполнение годового производственного плана. Десятки передовых рабочих

показывают образцы высокой производительности труда. Между тем общезаводская стенгазета «Металлист» вот уже второй месяц не выпускается, а комсомольская газета «Комсомолец», что висит у ворот, выпущенная к октябрьскому празднику, уже выгорела на солнце и ее невозможно читать.

Сейчас на всех предприятиях области и города обсуждается и внедряется почин новотрубников и уралмашевцев. На заводе эти начинания обсуждены на открытом партсобрании. Но никаких конкретных мер по распространению этого почина по заводу пока не принято.

До конца года осталось немного времени. Общественными организациями и дирекцией завода приняты надлежащие меры по ликвидации отставания и по обеспечению выполнения годового плана. На декабрь месяц, например, составлен ежедневный график выполнения плана и доведен до цехов. Однако чувствуется, что вокруг этого графика не развернута живая, повседневная организаторская работа в каждом цехе и переделе. Имеется общезаводская доска показателей, но нет их в цехах. Учет выполнения графика ведется не регулярно и не так показатель-

но и повседневно. На день рейда, например, на доске показателей не было ни одной цифры.

Плохо выполняются дневные графики. 2 декабря он выполнен на 40,7 процента, 3 числа — на 46,1; 6 — на 58,4; 7 — на 65,9; 8 — на 69,1; 9 — на 73,1; 11 — на 76,5; 12 — на 79,7 и 13 декабря — на 83 процента. Таким образом, тринадцатидневный план выполнен только на 83 процента. Такие темпы не могут обеспечить не только ликвидации отставания за истекшие месяцы, но даже выполнения декабрьского плана.

Чтобы обеспечить выполнение годового плана в целом, необходимо ежедневно перекрывать график от 10 до 30 процентов. У завода для этого имеются все возможности.

Партийной, комсомольской, профсоюзной организациям и дирекции завода необходимо мобилизовать все внутренние резервы и производственные возможности, организовать подлинно массовое соревнование рабочих за выполнение годового плана.

Рейдовая бригада газеты «Под знаменем Ленина»: В. ЯРИН — главный механик завода; Г. ДЕГТЯРЕВ — нормировщик завода; Л. ЛАПТЕВ — секретарь комсомольской организации завода; С. ЖУРАВЛЕВ — председатель горплана, сотрудник нештатности редакции.

# ПОДГОТОВИМ К КОМПЛЕКСНОМУ ГОРЯЧЕМУ ОПРОБОВАНИЮ СТАН НЕПРЕРЫВНОЙ ПРОКАТКИ ТРУБ В ДЕКАБРЕ!



## НА УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ



вия листового железа и сварочных аппаратов по вине главного механика Новотрубного завода тов. Гремячкина и механика цеха тов. Борова.

Резко отстают работы по прокатке и отладке оборудования районов калибровочного стана и печи индукционного нагрева труб. Причиной этому — отставание сдачи в эксплуатацию машзала № 1 из-за несвоевременной поставки электрооборудования. Но

### Есть такие возможности

Известно, какое значение имеет стан «102» в увеличении выпуска труб, в которых так нуждаются многие отрасли народного хозяйства. Усилия по завершению работ многих сотен строителей и монтажников сейчас близки к завершению.

Сегодня главная задача дня — подготовить оборудование горячей части цеха и две технологические нитки отделки труб к горячему пуску. Ход монтажных и наладочных работ на стане показывает, что на многих участках создается тревожное положение, имеется целый ряд трудностей, устранение которых требует повседневного напряжения усилий многих организаций.

Известно, что после испытания опытных секций печей скоростного нагрева заготовок, возникла необходимость переделки смонтированной запорной арматуры горелок секций печей, дополнительное охлаждение рекуператоров, дополнительные работы по системе смазки редукторов роликов печи и др. Свердловский совнархоз направил для выполнения этих работ с предприятий области большую группу слесарей, автогенщиков, электросварщиков. Первые два дня работы показали, что руководители Новотрубного завода и участка «Востокметаллургомонтаж» не обеспечили вновь прибывших многими материалами и арматурой.

Например, 15 декабря 1961 года бригады из Алапаевска и Верх-Исетского завода простояли на винтовом холодильнике весь день из-за отсут-

ствия на это, участку «Уралэлектромонтаж» (начальник комплекса монтажа тов. Гусев) требуется сейчас провать максимум усилий и обеспечить электроэнергией вышеуказанные районы.

Совершенно неоправданно отставание наладочных работ по печи индукционного нагрева труб. Много дней потеряно из-за того, что начальник комплекса механомонтажа тов. Таргонский всячески доказывал, что работы по печи должны вести не участок «Прокатмонтаж», а другие субподрядчики. Следует сказать, что начальник высокочастотных установок завода т. Кильметов и зам. главного энергетика завода тов. Баранце проявили в этом деле достаточной настойчивости. Есть еще одно узкое место. Известно, что без воды для охлаждения и смыва окалины агрегаты стана не могут работать. Пуск насосной грязного оборотного цикла по вине многих руководителей участков и УКСа Новотрубного завода неоправданно затянулся и только сейчас создан челом в работе.

Несмотря на целый ряд технических трудностей, у монтажников, наладчиков и коллектива стана «102» есть все возможности к тому, чтобы стан с первых дней нового 1962 года начал выпускать продукцию. К этому должно быть сейчас приковано внимание всех трудящихся стройки, всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

**В. ТЕРЕХИН,**  
парторг стройки стана «102».

### ПО-УДАРНОМУ!

Забетонировать 250 куб. м. бетона, сделать около 800 квадратных метров опалубки — дело нелегкое. По графику маслоэмulsionный подвал № 5 в холодной части цеха мы должны закончить к 23 декабря. Ребята решили завершить этот объект на три дня раньше. Отлично работают наши плотники Лихарев и Шматуха. Они не дожидаются указаний со стороны

— сами находят дело. Плотники Петр Паньков и Петр Самкаев бетонируют стенки маслоэмulsionного подвала. Когда нет бетона — они делают опалубку.

Одним словом, весь небольшой коллектив стремится во что бы то ни стало выполнить свое обязательство, подкрепляя его ударной работой.  
**Е. ЖЕЛТОВ,** бригадир.

### Не допускать подобных случаев

Наступил момент, когда все работают с большим подъемом, чтобы все оборудование прошивного стана с обслуживающими механизмами было готово для горячего опробования.

Для окончания монтажа насосов шламовой ямы необходимо было в полумуфтах сделать проточку по диаметру и шпорочные канавки. Эта работа требует немало времени. Хотя сантехникам они уже нужны были 13 декабря, но руководители участка «Сантехмонтаж» тт. Мясников и Пантюхин их выдали только в конце смены 14 числа в механическую мастерскую цеха. Вот «понимание» задачи перед сантехниками. Для трубопроводов отвода воды необходимы фланцы. Надо отдать должное работнику УКСа тов. Данилову, который в минимальное время достал через техснаб завода металл для фланцев. Металл был выдан 14 декабря. Но тт. Мясников и Пантюхин дали указание своим рабочим вырезать заготовку для фланцев и сдать в механическую мастерскую цеха в 12 часов 15 декабря. Почти сутки лежал металл! Это в то время, когда дорога каждая минута.

Тт. Мясников и Пантюхин, только от вас зависит сейчас ликвидация всех недоделок по водяной канализации. Но при таком отношении со стороны сантехников работы не будут закончены, вы сорвете горячее опробование прошивного стана!

**А. ЧУГУНОВ,**  
мастер.

#### ОТ ПИТАБА СТРОЙКИ:

История с монтажом оборудования в шламовой яме имеет большую давность. Началось с того, что УКС Новотрубного за-

тлада В. Русецкого, А. Трусова, С. Сидоренко, В. Филатовой, П. Шанцева, монтажники бригад субподрядных организаций В. Балашова, Ю. Гевнера, В. Минина, В. Дудина и многие другие.

На нашем снимке Василий МИНАЕВ. Он работал плотником в бригаде Е. Желтова. Вместе со своими товарищами Василий упорно боролся за сокращение сроков возведения опалубки фундаментов в холодной части цеха, добиваясь замечательных успехов.

Сейчас Минаев работает в пусконаладочном управлении треста «Востокметаллургомонтаж» на отладке механической части оборудования в горячей части цеха.

Фото Ю. Замощникова.

вода несвоевременно поставил тельферы для монтажа насосов, а участок «Востокметаллургомонтаж» (тов. Кузнецов) неоправданно затянул установку балок и тельфера. (Надо сказать, что эти вопросы решались на оперативках). Когда все было готово, электромонтажники (тов. Вятчин) длительное время подключали электроэнергию. Высококвалифицированная бригада монтажников С. Нищих целую неделю простояла. А сколько могла бы сделать за это время! И вот, когда тельфер был в полной готовности, началась тяжба: кто же его примет в эксплуатацию? На это ушло еще два дня. И только после этого эксплуатационники цеха непрерывной прокатки труб (тов. Тесля) приняли тельфер в эксплуатацию. А ведь на монтаж оборудования шламовой ямы надо затратить около двух недель.

Автор прав в том, что руководители участка «Уралсантехмонтаж» тт. Мясников и Пантюхин своей нерасторопностью оттягивают монтаж оборудования шламовой ямы, без того так долго затянувшийся. Сегодня дорога каждая минута, поэтому недопустимы малейшие отставания — в декабре необходимо начать комплексное горячее опробование агрегата.



#### ПОПРАВКА

В материале «Утроить темпы», опубликованном «На ударной комсомольской» в № 61 от 15 декабря, следует читать: «Промсвязьмонтаж», но не «Промвентиляция». Редколлегия прискорбит большие извинения коллективу участка «Промвентиляция», который на 12 декабря сдал 34 акта. Член редколлегии Ю. Замощников за допущенную ошибку строго предупрежден.



РАБОЧИЕ, инженеры и техники, которые заканчивают мощное сооружение — стан «102», надолго запомнят дни самоотверженного труда на удар-

ной комсомольской стройке. Имена прославленных строителей войдут в историю коммунистического строительства. Вот они — бригады коммунистического

ПОД ЗНАМЕНОМ  
НА ШТРИХАХ

№ 62

20 ДЕКАБРЯ 1961 г.

МАТЕРИАЛЫ ПОДГОТОВЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИЕЙ СТАНА «102»

## Незнакомая

Я совсем не знаю эту девушку, не знаю ни ее фамилии, имени, ни адреса. Наверное, я даже не узнаю ее при встрече. А мне бы хотелось поблагодарить ее, обязательно увидеть, поговорить.

А случилось вот что. Я вышла из дома, в котором живу, по улице Ленина, 134, направляясь в клуб «Металлургов», где проходила сессия горсовета. Не успела перейти через дорогу, как мне стало плохо. «Спазмы сосудов», — мелькнуло в голове, но двигаться я уже не могла и почувствовала, что ноги меня не слушают, и я оседаю на снег.

В это время ко мне подбежала незнакомая девушка.

— Где вы живете? — спросила она, и подхватив меня, буквально на себе потащила домой. Дома была одна соседка с маленьким ребенком на руках.

Видя, что мне не становится лучше, девушка побежала вызывать по телефону скорую помощь. Моя жизнь была спасена.

Шел по улице человек, думаю я, незнакомый мне, казалось бы, совсем чужой. Но вот человек увидел, что другая в беде. Ради спасения его девушка бросает все дела, все заботы, в эту минуту ее чуткость, забота, душевная теплота — все это открылось для того, чтобы помочь мне, незнакомой женщине. Это ли не черта настоящего советского человека!

Елена РАСКИНА.

## Чемпионы встречаются вновь

В воскресенье на стадионе повотрубников снова «спорили» чемпионы по хоккею с мячом — армейцы СКА Свердловска и «Металлург» Первоуральска. Бесспорно, прогноз строился в пользу гостей.

Армейцы вышли на поле с основным составом. Как и следовало ожидать, агрессивным нападающим был «диспетчер» команды мастер спорта Николай Дураков. В первом тайме ему дважды удалось взять ворота первоуральцев.

Вторая половина прошла в полном равновесии. Чемпионы обменялись голами. Ответный гол в ворота свердловчан забил центральный защитник «Металлурга» Анатолий Козлов. Итак, на этот раз шестикратному чемпиону союза не удалось нанести разгромное поражение нашему «Металлургу». Товарищеский матч старых соперников закончился победой армейцев со счетом 3:1.

\* \* \*

Динамовцы 12-го райсовета после двух поражений от молодой команды шайбистов Новотрубного завода все еще не признают себя побежденными. Они в третий раз согласились померяться силами. Встречу намечено провести в среду 20 декабря в 7 часов вечера на корте стадиона Новотрубного завода.

А. ПОНОМАРЕВ.

## ЭТО ХОРОШО

Литературный вечер, посвященный 140-летию со дня рождения великого русского поэта Н. А. Некрасова, был проведен библиотекой объединенного построения треста УТТС совместно с клубом строителей 11 декабря.

Вечер начался лекцией-концертом. О творчестве Н. А. Некрасова рассказала заведующая библиотекой построения Л. Н. Никифорова. Музыкальное оформление сделал В. Г. Шабалин. Стихи Некрасова и отрывки из

его поэмы прочитали участники художественной самодеятельности И. Сафошкин и З. Фролова, являющиеся также и активными читателями библиотеки. Каждое выступление сопровождалось аплодисментами зрителей. Хотелось отметить добросовестное отношение к подготовке В. Г. Шабалина, И. Сафошкина и З. Фроловой.

После лекции - концерта многие приняли участие в литературной викторине.

Л. КРЮКОВА.

## „УРАЛ“ № 11

Свежая книжка журнала открывается повестью В. Артищева «Чистый факел». Рассказывая о городе уральских алюминщиков, автор затрагивает многие животрепещущие вопросы современности.

Хотя в целом судить повесть рано, ибо в № 11 опубликовано лишь ее начало, однако хочется привести несколько слов молодой героини, которая страстно говорит о жизни подлинных стилей: «Только дело тут не в узких брючках. Дело в глубоком-глубоком эгоизме. Бездумная обеспеченность — страшная вещь, я убедилась. Она выветривает из человека и ум, и сердце, и душу, возвращает к обезьяне».

В этом номере напечатаны стихи М. Львова, М. Найдича, Г. Амири. Рассказы — О. Селякина «На войне», Н. Воронова «Неструшка», А. Черкасова «Блестящие пуговицы». Очерк В. Пролеткина знакомит нас с историей и сегодняшними днями Оренбургского высшего военно-авиационного училища, питомцами которого в тридцатые годы были Чкалов, Грозов, Юмашев, Серов. В годы войны это сорок бывших воспитанников училища получили звание Героев Советского Союза, а в 1961 году бессмертный свой подвиг совершил Юрий Гагарин, закончивший Оренбургское училище за 4 года до этого.

Большой разговор о современной литературе ведет В. Соколов в статье «Обновление героя». Интересный творческий портрет артиста Свердловской драмы Бориса Ильина дает В. Битюцкий. В отделе сатиры и юмора помещены произведения А. Петрина, Я. Вохменцева, В. Делюхина, Н. Мизина. Есть в номере рецензии, реплики, подборка «На земле Уральской».

Н. ВИШНЯКОВА.

## ПРОЧИТЕ ЭТУ КНИГУ!

# „ЗАБАВНАЯ БИБЛИЯ“

«...Я не смею утверждать, что моя «Забавная Библия» будет действовать укреплению религии. Наоборот, она разъяснит читателям, во что и почему надо верить... Так писал известный французский журналист — атеист Лео Таксиль в своем сатирическом обращении к римскому папе Льву XIII.

Это обращение было предославо выхodu в свет в 1897 году книги «Забавная Библия», идею которой давно вынашивал Лео Таксиль, написавший до этого несколько антирелигиозных произведений.

Стоит несколько сказать об авторе. Лео Таксиль (псевдоним Габриэля Антуана Жогана Пажеса) родился в 1854 году в Марселе. Получил воспитание у иезуитов, а затем отошел от них и стал непримиримым врагом церкви. Пожалуй, за всю историю религии никто так не мог жестоко посягнуть на духовенство и их учением, как это сделал автор книги «Забавная Библия».

Проклятый церковью «нечестивец», «богоотступник» и «злоречивый хулиган» церкви и веры в бога однажды явился к одному из священников с тем, чтобы попросить прощения за

отступничество и снова вернуться в лоно церкви. Раскаившийся грешник обратил свое перо против вольномыслия.

На протяжении 12 лет галантный журналист «бил за веру», за что удостоился милости самого папы Льва XIII. Это был триумфальный взлет бывшего безбожника, пользовавшегося покровительством самых влиятельных людей.

Затем, как гром с ясного неба, последовал скандал невиданной силы: на одном из многочисленных собраний Лео Таксиль признался, что в течение 12 лет он

мистифицировал служителей религии своими рассказами, а те с остервенением принимали его самую невероятную фантазию. Церковники бесились от душившей их злобы, что они были так здорово надуты.

Легкий слог и занимательность, с какой Таксиль раскрывает содержание Библии, делают книгу доступной всем без исключения. Вот почему вышедшая недавно из печати «Забавная Библия» быстро разошлась. К немалому удивлению и огорчению читателей Первоуральска она в некоторых книжных магазинах так и не появилась.



На экраны сельских киноустановок г. Первоуральска вышел новый художественный двухсерийный фильм «Две жизни».

В Марсельском порту, в кабачке, случайно встретились двое: турист, советский генерал Семен Востриков и бывший князь, белоэмигрант Сергей Нащекин. Несмотря на то, что прошло много лет со дня их последней встречи в 1917 году, они узнали друг друга, узнали по тем неуловимым на первый взгляд приметам, которые запоминаются навсегда. Сейчас они поменялись ролями. Теперь князь Нащекин, а не солдат Востриков чувствовал себя на дне жизни. Он прислуживал в кабачке.

А в начале 1917-го все было иначе. Однажды солдата Вострикова пригласили в дом Нащекина под благовидным предлогом, а на деле для того, чтобы посмеяться над его любовью к сестре Сергея, красавице Ирине. И в то время, когда знатные гости наслаждались «спектаклем», вошел пьяный Сергей. Он швырнул в лицо солдату портсигар (шрам от удара остался навсегда).

Потом Востриков и князь встречались несколько раз. Солдату удалось как-то раскрыть монархический заговор, в котором принимал участие Сергей, арестовать его участников. Но ночью к подземелью, охраняемому Востриковым, подошла Ири-

на. Она потребовала, чтобы Семен под честное слово отпустил заключенных. Они обещали никогда больше не поднимать оружия против народа. И Семен не устоял, он открыл дверь камеры...

А в октябре в уличных боях снова столкнулся Семен с Нащекиным и понял свою оплошность, понял, что врагу нельзя было доверять. Востриков больше не колебался, к какому лагерю ему примкнуть, теперь он окончательно знал, что его дорога — вместе с рабочими, вместе с партией Ленина.

Преследуя князя, солдат ворвался в его дом, снова увидел Ирину, но ее молбы больше не трогали его сердце. Семен поднял пистолет и выстрелил в Сергея. Только случайность спасла графа, он сумел бежать за границу.

Режиссер — постановщик фильма — Леонид Луков, роли исполняют В. Тихонов, Н. Рыбников, Э. Нецаева, Л. Полякова, С. Чекан, В. Дружников, М. Володина, С. Свердлов, О. Жданова, А. Ларионова, Г. Юматов, Е. Гоголева, С. Гурзо и другие артисты, знакомые советскому зрителю по многим фильмам, и любимые им.

## СУД НАД НАРУШИТЕЛЯМИ

В обеденный перерыв в механическом цехе паровозного депо станции Кузино состоялся товарищеский суд под председательством электросварщика тов. Сорамотина и заседателей гг. Титова и Зяблицева. Судили нарушителей трудовой дисциплины Костромину, явившуюся на работу в нетрезвом состоянии, и Сычугову. Когда от них потребовали ответа, они выдвигали весьма необъяснимые причины. Нарушители раскаивались в проступках.

Уборщица тов. Асылбаева сказала: — Вы члены нашей бригады, ваш поступок бросает тень и на нас. Но и коллектив должен был вовремя подметить их недостатки и помочь исправить их.

Д. САМОХИН.

## СПАСИБО ТОВАРИЩАМ

Я находился на стационарном лечении в Билимбаевской больнице. Товарищи по работе не забыли меня, нашлось время навестить больного и у дирекции завода термоизоляционных материалов. Моим здоровьем заинтересовались и директор П. И. Кожеников, секретарь партбюро А. А. Скорынин, а также завком профсоюза. В больницу навещали И. Д. Мажуга, В. Л. Махнутин, А. И. Лапин, А. М. Еретнов. От всей души благодарю всех за проявленное внимание ко мне.

Хотелось, чтобы завком профсоюза и в дальнейшем проявлял чуткость и внимание к больным, так как это является стимулом к быстрейшему выздоровлению.

Рядом со мной находились рабочие Билимбаевского карьероуправления, труболитенного цеха, Крылосовского известкового завода. Они очень обижались на своих руководителей, которые даже по телефону не удосужились поинтересоваться состоянием здоровья своих труженников.

А. МАКАРОВ.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

26 декабря с 12 часов дня на площади около парка культуры и отдыха проводит большой предпраздничный КНИЖНЫЙ БАЗАР.

Товарищи! Не забудьте посетить книжный базар. Книга — лучший подарок к празднику.

## КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

СЕГОДНЯ  
Художественный фильм  
«ПИСЬМО НЕЗНАКОМКИ»  
Нач.: 11, 1, 5, 7 и 9 час. веч.

## КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

СЕГОДНЯ  
Художественный фильм  
«МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ»  
Начало: 1, 5, 7, 9 часов вечера.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСА

(кинозал)  
Художественный фильм  
«БИТВА В ПУТИ»  
(1 серия)  
Нач.: 1, 5, 7 и 9 час. вечера.

К сведению населения города. С 16 декабря открыт приемный ПУНКТ ПО ПРИЕМКЕ ПАРФЮМЕРНЫХ ФЛАКОНОВ из-под одеколона и духов. Адрес: г. Первоуральск, 2-я Красноармейская, 11.

ГОЛОВУШКИНА Людмила Григорьевна, проживающая в г. Первоуральске, пос. Магнитка, ул. Бажова, 7, кв. 8, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ГОЛОВУШКИНЫМ Владимиром Степановичем. Дело будет слушаться в областном суде гор. Свердловска.

Профсоюзная организация заводоуправления Старотрубного завода с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти работника юридического отдела

ЗОЛотоВА  
Алексея Яковлевича  
и выражает соболезнование семье покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17.